

那一刻，我长大了

光山县紫水学校 五(6)班 徐伟祺

我们是一支笔，小时候在时光的篇章上写上“淘气”“幼稚”，成长则是一块橡皮，轻轻擦去以前的不懂事，让我们写上“体贴”“感恩”。成长是一个漫长的过程，但在我成长的过程中，就是在那一刻，我长大了。

记忆的琴弦把我拉回到了2024年的春节，那时我们全家来到了天津过年。正月初二清晨，阳光透过玻璃窗洒进我的卧室，我睁开睡意蒙眬的眼睛，伸了伸懒腰，还沉浸在前一天在天安门广场参观升旗仪式时的激动情绪中，耳边传来妈妈的催促声：“乖，起床了，去图书馆了。”看着妈妈期望的双眼，我无语极了。为了博得妈妈一笑，我迅速穿好衣服，心不甘情不愿地跟着妈妈出门了。到了电梯口，我抬头无意间看到妈妈对我期望的眼神，还有眼角初生的皱纹，突然间触动了我的心底，那个曾经貌美如花的女人，为了我们这个家日复一日操劳，多么辛苦啊！想到这里，我牵紧了妈妈的手，快速地跟上妈妈的步伐，直奔图书馆。

一路上，北方冬天的风是如此的寒冷刺

骨，路上的车辆川流不息，人来人往。在我踏进图书馆大门的那一刻，仿佛春风伴着书香扑面而来，放眼望去，整个一层楼个个专心致志地在阅读，顺着人群我又上了二楼，二楼的人也是满满当当，有俯卧在地板上的幼儿，有席地而坐的少年，有背靠书架站立默读的大人，全场鸦雀无声，个个孜孜不倦，那渴望知识的眼睛流露着对读书的喜爱，那专注看书的眼神是对自己的肯定，对未来人生的沉淀！

那一刻我长大了，突然明白了“少年不学待何年，长大无成莫怨天”这句话的内在含义。出于好奇，我又上了三楼。登上三楼后我突然有种回到学校的感受。认真学习的人们跃入眼帘，仿佛已经忘却了这是正月初二还在过年的气氛中。

“有志者，事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚；苦心人，天不负，卧薪尝胆，三千越甲可吞吴。”诵读中，顿时心中豪气上升，那一刻，我真的长大了！

(指导老师：雷玲)



田径运动员选拔赛

潢川县第四小学 5(一)班 杨艾桐

两周前，学校通知要从五年级和六年级挑选一批田径运动员，去参加县里举办的运动会。

初选在上周一，体育老师让我们班里的同学分组跑，我希望能被选上，跑得很卖力，成了我们那一组的第一名。最后，老师从我们班里选了5名同学。

接下来体育老师对我们进行了一个星期的训练，教我们怎么正确地热身，跑步的规则、动作要领和一些需要注意的细节。

训练结束后，老师说要淘汰队员。预选队员有60人，需要从中选出20人，男女各10名。这意味着要淘汰掉三分之二的人，竞争将会非常激烈。我心想：我一定要努力，千万不能被淘汰啊！

老师让热身完，就开始比赛了，我和被点到名的同学走上跑道，比赛开始，我冲在了第二名，第一名是我们班的班长。

经过选拔，我又一次被选上了，太开心了！不过，我有个玩得很好的女同学没有被选上，我有些替她难过，可是也要接受现实呀！

老师淘汰掉一批同学后，还剩下31人，还得刷掉11人，竞争就更加激烈了，但我信心满满，觉得一定能被选上。

周三第二节课下课后，我和被选中的同学拿着水壶溜下了楼，我觉得自己绝对能被选上，但和别人谈论时总是说怕被淘汰掉，这不就叫做“口是心非”吗？

上课铃响了，老师走过来，让我们热身，还是跟以前一样。热完身就开始跑步了，这次还是长跑。无论我如何努力地跑，也追不上她们，这一刻我觉得自己已经被老师淘汰了，最后拿了个第七名，我对自己无比失望，觉得不可能被选上了。

六年级的选手跑得时候，我压根没有在意。选完后，我瞧了一眼被选中的人，那个高个子居然被选上了？我百思不得其解，心想跑得快的人你不选，选最后一名，莫不是脑子被门夹了？为此，我回家哭了一晚上，不过第二天想想，也想到了不少好处：以前常常下去训练，听不到主科老师讲课，老是错题。这下也不用天天累死累活地去跑跑步了，也轻松多了。那个第一场就被淘汰掉的女生路过我的座位，我看她脸上有一丝悲伤都没有，似乎什么事都没有发生过。别人都没有不开心，我为什么要如此伤心呢？于是，我想慢慢地把这件事忘了，可能是我自尊心有点强，一直忘不掉，耳边时时响起体育老师的口令：“三——二——一——跑！”，浮现出我们在操场上跑步的情景。

虽然没有当上田径运动员，但我有了一次别人都没有的经历，也不算遗憾。

(指导老师：肖建伟)

勤劳的小兔子

信阳市第十三小学 二(16)班 唐业伟

春的脚步近了，万物复苏，嫩绿的草芽从地下探出了头，簇簇的花儿开放着，呢喃的燕子归来了，河水开始奔流，感受着春的气息。小兔子欣喜地想：这真是播种的好时节，我该种点小白菜吧。于是，小兔子找出锄头，开始给菜园松土，她不辞劳苦地劳作着，太阳从东边冉冉升起，如一个热辣的火球，小兔子干得汗流浹背，但未曾停止，一直干到夜里，用了一个晚上的时间，小兔子终于完成了松土。

第二天，小兔子早早地起床，吃完早餐，拿着菜籽到菜园里撒菜籽，过了几天菜苗探出了头来，嫩嫩的绿绿的，在春风的吹拂下颤颤微微，如害羞的女孩子。小白兔每天都给小菜浇水，捉虫，施肥，不管天气有多炎热。过了一段时间，小白兔一如既往地走入菜园，一大片白菜绿油油的，一棵挨着一棵，就像给大地铺了一层绿色的地毯，小白兔高兴地找来一辆小推车，一棵二棵三棵……堆了满满一车，小白兔看着满眼的白菜，很是高兴。

星光不问赶路人，功夫不负有心人。小白兔喃喃地说：“妈妈说得没错，一分耕耘，一分收获。”

(指导老师：李叶)



我的好朋友

信阳市第十三小学 二(16)班 郝睿淇

我的好朋友是张皓然，她的眉毛好似弯弯的柳叶儿，眼睛似一颗黑色的宝石，小脸像一个圆圆的苹果，嘴巴像一颗小小的樱桃。张皓然特爱笑，每一次笑的时候，都会露出她的两颗小虎牙，显得可爱极了！

张皓然酷爱画画。记得有一次美术课上，老师用电脑课件给我们展示怎样画一只公鸡，并给它上色。张皓然全神贯注地听着，认真观察老师的每一个步骤。接着她按照老师的要求，一丝不苟地画出公鸡的形状，最后，张皓然画出的公鸡栩栩如生，连老师看后都啧啧称赞！

张皓然还是一位热心的朋友。有一次，数学老师在黑板上留下了一道思维题让我们做。我绞尽脑汁也没想出来，张皓然看到后，轻轻地走过来问：“郝睿淇，是不是遇到困难了，需要帮忙吗？”我点了点头，于是，她用自己的理解方法给我详细地讲了一遍。听完她的讲解我恍然大悟，很快我就攻克了这道难题。

这就是我的好朋友张皓然！她既是我学习中的好伙伴，又是我生活中的好知己！

(指导老师：李叶)